

Условия подписки.
 Рабочим, крестьянам и учащимся за 1 мес. — 70 к.
 Государственным служащим — 1 р. — 10 к.
 Торговым и хозяйственным организациям — 1 р. — 20 к.
 Для подписки на длительный срок — оговоренно.
 Доставка в городе за 1 месяц 5 коп., в уезде — 10 коп.
 ПЕРЕМЕНА АДРЕСА: в городе — 10 коп., в уезде — 20 коп.
 Рукописи не возвращаются.

Год издания 8-й.
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая строка — 50 к., об утере документов — 1 р., объявление о предл. труда — 75 к. Табличный набор вдвое дороже.
 АДРЕС редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Королева, 87. Телефон редакции № 1-85, телеф. экспедиции № 18, телеф. конторы № 72.
 Цена отдельного № 5 к.

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрисполкома и Окргпрофсовета.

Начало строительного сезона. Позади-- довоенная грань, впереди--тысячи новых задач.

18 апреля, начал работу 4-й Съезд Советов СССР.

Открытие съезда.

Апрель месяц считается началом строительного сезона. Поэтому сейчас особенно важно установить насколько строгие организации Барнаульского округа произвели своевременно все необходимые подготовительные работы к наступающему строительному сезону.

Строительная программа по городу и округу на текущий год намечена в размере 2.466 тыс. рублей, но эта цифра считается условной.

Так, по финансовым возможностям объем строительных работ может быть определен в сумме 2.049 тыс. рублей.

Если же принять во внимание только произведенную к настоящему времени организационно-техническую подготовку, то окажется, что оформленных проектов и смет строительных работ имеется лишь на 568 тыс. рублей.

Большинство строящихся организаций запылали с выяснением возможного размера их финансирования и объема предстоящего строительства.

Многие хозяйственные органы до сих пор не имеют строительных планов и смет, не сделали заявок на потребные строительные материалы и рабочую силу.

Это говорит о неподготовленности застройщиков к строительной кампании.

Пока строящиеся организации раскачиваются, теряется драгоценное для начала строительных работ время.

Необходимость своевременного обеспечения намеченного промышленного и жилищного строительства строительными материалами, рабочей силой, средствами и прочим выдвинула вопрос о создании в округе специальной руководящей строительной организации.

С этой целью образована при

Окрисполкоме специальная комиссия на время строительного сезона.

В первую очередь ей придется разработать календарный план строительства в 27 году, а также рассмотреть вопрос об обеспечении строительства строительными материалами, техническими силами и рабочими руками.

Ясно, что все застройщики должны принять меры к срочному составлению проектов и чертежей построек, к уточнению своих строительных и финансовых планов. Но это — одна сторона дела.

Другая заключается в том, что бы добиться лучшего качества строительных работ, получить прочный строительный материал, недопускать излишних накладных расходов и вообще удешевить строительство.

Понятно, что сырой лесной материал заготовок истекшей зимы и другие недоброкачественные строительные материалы отразятся на прочности построек.

Это обстоятельство надо иметь в виду застройщикам, чтобы избежать отрицательных последствий.

Большую роль в строительном деле играет также дороговизна строительных материалов.

В целях удешевления строительства, дано указание об удешевлении стоимости пиломатериалов и огнеупорных изделий на 5 проц. и железобетонных товаров на 10 проц.

Такое снижение цен на строительные материалы должно быть более быстро проведено в жизнь.

Опыт строительства прошлых лет многому научил хозяйственные организации.

В текущем строительном сезоне надо избежать прошлых ошибок и просчетов.

В 6 часов вечера, 18 апреля, в Большом государственном академическом театре открылся 4-й Всесоюзный Съезд Советов. Делегатские места партера и ложи четырех ярусов все заняты. В ложе дипломатического корпуса представители иностранных государств. Тов. Калинин, встреченный бурными аплодисментами, обратился к съезду со следующей речью.

В чем сила советского строя.

Самой характерной особенностью сегодняшнего дня является то, что, начиная с русских белогвардейцев и кончая твердолобыми консерваторами, хотя бы Англии, наши успехи в области хозяйства, советского строительства и культуры стали всеми ими признаваться. Этот факт имеет большее значение, чем мы придаем ему.

Да, материальная мощь, культурность и политическая активность трудящихся масс Советского Соц. Союза растет волею самих трудящихся, их энергией, направленной к построению социализма в нашей стране.

Сам по себе социализм развивается в массах эти качества — вот в чем сила советского строя.

Легенды о нашем участии в революционных движениях.

Но советское социалистическое государство определяет дорогу, ставит на ней путевые вехи всем угнетенным и эксплуатируемым.

Рабочие и крестьяне СССР, не щадя своей жизни, рвут вековую ленту мучений трудящихся. Вот почему так растет среди империалистов ненависть к Советскому Союзу. Развивающийся дух возмущения и усиливающаяся борьба колониальных и полуколониальных народов, в особенности в Китае, вполне естественно вызывает сочувствие среди широких масс населения Союза.

На почве этого наши враги создают легенды о нашем участии и даже инициативе в этих революционных движениях. В буржуазной прессе и среди министров и политических буржуазных деятелей раздаются призывы к крестовому походу против Советов, что создает напряженное состояние в международном положении.

Если враг нападет — советы сумеют дать отпор.

Беспримерный по своей наглости налет на территорию нашего полпреда в Пекине, совершенный полицией Чжан-Цзо-Лина, как официально признано, санкционирован дипломатическим корпусом. Солидаризация дипломатического корпуса с надетчиками — есть лучшая агитация перед трудящимися всего мира, что империалисты ищут повода к срыву нашей борьбы за мир.

Мы стремимся к миру, но если на нас нападут, если рабочие и крестьяне почувствуют опасность, грозящую их завоеваниям, то враг узнает и на собственной шкуре испытает силу революционных масс Союза, их способность защищать себя и наносить удары врагу.

Если враги нападут на нашу страну, Советы сумеют дать жесткий отпор врагам рабочих и крестьян.

Речь т. Калинина неоднократно прерывалась знаками одобрения и закончилась под громкие аплодисменты.

Тов. Калинин объявляет 4-й Съезд Советов СССР открытым. Оркестр исполняет интернационал.

Памяти ушедших

После открытия Съезда, по предложению т. Енукидзе, Съезд вставанием почил память ушедших со времени 3-го Съезда следующих товарищей, членов ЦИК: Фрунзе, Дзержинского, Красина, Тиньштыбаева, Урукбаева, Королева, Котовского, Блакитного и Киор.

Тов. Калинин — председатель Съезда.

Затем, по предложению коммунистической фракции Съезда и совещания беспартийных делегатов, единогласно был избран президиум: т. т. Сталин, Бухарин, Рыков, Калинин, Томский, Ворошилов, Орджоникидзе, Микоян, Куйбышев, Рудзутак и др.

Председателем съезда единогласно избран т. Калинин, секретарем — т. Енукидзе.

Далее Съезд заслушал отчетный доклад Советского правительства. Тов. Рыков сделал доклад о внешней политике; окончание доклада перенесено на утреннее заседание 19 апреля.

Продолжение телеграмм на второй странице.

ТРИ КОЛОЧКИ, КОТОРЫЕ БЕСПОКОЯТ ИМПЕРИАЛИСТОВ. Доклад т. Рыкова.

Настоящий Всесоюзный Съезд Советов проходит в условиях тревожной международной обстановки, — говорит тов. Рыков, основанной на том, что происходит ряд событий, которые в истории международных отношений неоднократно повторялись. Мы накануне вооруженных столкновений.

Поэтому, вопрос о том, не является ли происходящее за последнее время кануном или подгоновкой войны, есть главной проблемой вопроса современной международной политики.

СССР и Китай — узлы международной политики.

Основными узлами международной политики в настоящий момент являются Китай и СССР. Вокруг государств, население которых составляет около одной трети всего земного шара, идет сейчас мобилизация общественного мнения.

Причины вражды к освободительному движению китайского народа заключаются в том, что Китай является узлом колониальной политики, наше же государство является объектом враждебных выпадов капитализма, потому, что на территории СССР разрешаются вопросы социалистического строительства. За что нас ругают империалисты.

Исходным моментом мобилизации общественного мнения враждебных СССР сил, является нота Чемберлена. Главнейшие же элементы антисоветской пропаганды, — вопрос солидарности рабочего класса Союза с рабочими массами Англии, вопрос о царских долгах, недовольство империалистов симпатией китайского народа к нашему Союзу.

И я останавливаюсь на трех этих вопросах.

Советское правительство будет открыто проявлять братскую солидарность с трудящимися всех стран.

На вопросе о положении рабочего класса в нашем Союзе и о его правах, о связи с мировым рабочим движением, необходимо всем исходить из того, что наша республика является рабочим государством, и именно поэтому не только трудящиеся массы и рабочие организации, но и само правительство нашего Союза, могут открыто проявлять свою братскую классовую солидарность с рабочим классом и трудящимися других стран.

Никакого изменения политики в этом отношении Советское правительство не допустит (аплодисменты).

Царские долги платить не собираемся.

Второй вопрос — это вопрос о долгах. По этому вопросу Со-

ветское правительство уже неоднократно высказало свою точку зрения, в известной мере нашедшую свое выражение в договоре с предыдущим правительством Англии, договоре, который с приходом власти консерваторов не был ратифицирован. Английское правительство об обсуждении этого договора никаких предложений не вносило.

Революция в Китае, а обвиняют нас.

Третий вопрос — это вопрос о национальном освободительном движении в Китае. Движение это является теперь главной причиной недовольства Советским правительством предъявления ему всяких обвинений. В связи с развитием Китайского освободительного движения это недовольство теперь обостряется.

Исходные точки нашей политики.

Каковы же принципы нашей политики, проводимой нами за весь истекший период, которые являются, по мнению правительства, обязательными в дальнейшем?

Следует иметь в виду два основных фактора в так называемом «русском вопросе».

Первый фактор — рост экономической заинтересованности Союзом СССР, благодаря укреплению и развитию хозяйственной мощи и расширению рынка СССР. Второй фактор — рост антагонизма по отношению к СССР, по мере усиления международного значения и политического влияния СССР.

Обстановка стала тревожнее.

Остановившись в заключение на наших взаимоотношениях с отдельными странами Европы и Азии т. Рыков сказал:

Из того, что я вам изложил, необходимо сделать вывод, что на ряду с целым рядом успехов нашей дипломатии, улучшением и развитием отношений с некоторыми странами и возможностью достижения соглашений с другими странами, общая мировая обстановка по отношению к СССР является гораздо более тревожной, чем это было во время предыдущего Съезда.

Наша политика мира.

Всякого рода враждебным комбинациям мы будем впредь противопоставлять нашу неуклонную твердую политику мира.

Но, при самом последовательном проведении этой политики, ни правительство и никто из здесь присутствующих не может гарантировать, что на наш Союз не нападут. Поэтому мы должны быть готовыми к самому худшему случаю. (Бурные аплодисменты).

Неизбежен разрыв Нанкина с Уханом.

Трения среди организаторов шанхайских расстрелов.

Захват перебежчиками центрального банка в Кантоне.

Взаимоотношения Нанкина с Уханом ухудшаются.

ШАНХАЙ, 18. Взаимоотношения Нанкина с Уханом ухудшаются с каждым днем. Окончательный разрыв стал почти неизбежен. Переворот произошел на всем Юго-востоке Китая. Образование нового правительства произойдет вероятно, в течение ближайших дней. Центральный банк в Кантоне вместе с золотым запасом в 7 миллионов китайских долларов, захвачены Ли-Чю-Еном. Во главе финансового управления Кантона поставлен Куин-Фын. Все назначенные в свое время министром финансов Сунцзевеном уволены и многие арестованы.

Переговоры с Шанхайскими банкирами о заключении займа в 3 миллиона долларов прерваны, ибо Сунцзевен отказался взять на себя ответственность за суммы уже выданные банкирами Чан-Кай-Ши, предлагавшими что весь заем предназначается главнокомандующему. Кроме того не было выяснено, кому пойдут новые взносы за счет займа — Ухану или Нанкину. Последний шаг Сунцзевена, настаивавшего на едином управлении финансами из Ухана и его отказ принять участие в Нанкинской конференции, несмотря на неоднократные приглашения, рассматривается шанхайской печатью, как окончательный его разрыв с нанкинской группой.



„Подарочек“ Чан-Кай-Ши — за палаческие услуги.

Уже возникают трения.

ШАНХАЙ, 18. Между военачальниками и участниками последнего переворота в Шанхае уже возникают серьезные трения, особенно по вопросу о назначениях на доходные посты. Передают, что Бай-Цзун-Ши назначает одних, а Чоу-Фын-Чи, командир 26 корпуса прибывший в Шанхай из Нанкина, назначает своих кандидатов; а те же посты.

Ждут важных событий.

Агентство «Ассошейтед-Пресс» подчеркивает усиленную концентрацию военно-морских сил на р. Ян-Цзы. В Ханькоу сосре-

доточено 36 иностранных военных судов. Агентство считает вероятным, что в районе Ханькоу, в ближайшем будущем, развернутся важные события.

Заявление Чан-Кай-Ши.

ЛОНДОН, 17. По сообщению шанхайского корреспондента «Дейли Экспресс» Чан-Кай-Ши выступая в Нанкине, заявил, что он в своих действиях будет исходить из того положения, что нанкинские власти являются правительством южного Китая. Одним из первых шагов этого нового правительства, по словам Чан-Кай-Ши, будет объявление войны всем, кто откажется подчиниться его приказу.

ВЕНГРИЯ И ИТАЛИЯ.

Венгерский премьер Бетлен о своей поездке в Рим.

ВЕНА, 17. В беседе с журналистами о результатах своей поездки в Рим, венгерский премьер Бетлен заявил: главная цель моей поездки состояла в урегулировании вопроса о выходе Венгрии в море и заключении договора о дружбе. По первому вопросу был подписан протокол, но необходимые переговоры о деталях, ибо вопрос этот разрешен только в принципе. По поводу сообщения, исходящего от французских дипло-

матических кругов, что будто он вел секретные переговоры с начальником итальянского генерального штаба Бадольо Бетлен указал: С Бадольо я встречался открыто, как и с другими дипломатами. Заключение договора о дружбе, означает углубление и активизацию наших отношений с Италией. Если предстанит случай доказать это на деле, то венгерское правительство сделает надлежащие выводы.

20-летняя тяжба.

Только советская власть разрубила „гордиев узел“.

ТОМСК, 19. На днях закончено землеустройство в деревне Горбуновой, а этим самым закончилась земельная тяжба между Горбуновой и другой деревней Пушкаревой, тянувшаяся свыше двух сот лет. Обстоятельства дела таковы: еще в екатерининские времена ссыльный сектант, основавший Пушкареву за 10 рублей взял в безвозмездное пользование большую часть сенокосных угодий, построил хутор, который впоследствии превратился в Горбуновку. Одновременно с ростом обоих сел началась тяжба, так как для обоих деревень не хватало земли. Вопросы разрешались кулачным боем, в результате которых были убиты. Наконец, один крестьянин отправился в Москву и добился, что Екатерина послала воеводу для разрешения тяжбы на месте. Воевода от обоих деревень получил взятки, так как Пушка-

ревы дали больше, то и дело было решено в их пользу. Дело вновь стало разрешаться кулачным боем. В результате представитель горбуновцев отправился к губернатору, но недобившись там ничего организовал вооруженный налет на пушкаревцев. В результате этого последовал допрос главного зачинщика крестьянина Гречанина губернатором, за дерзость на допросе Гречанин был сослан на Сахалин и осужден на 12 лет каторги. Теперь тяжба закончена. Высшая земельная контрольная комиссия утвердила спорную землю за деревней Горбуновой и считает сделку с пушкаревцами, с о вершенную двести лет тому назад, кабальной. Крестьянин Гречанин жив и в настоящее время у него на руках хранятся ценные исторические документы—указ Екатерины, следственное дело воеводы и пр.

Бесчестный законопроект.

Недоверие Макдональду.

ЛОНДОН, 17. Председатель конференции независимой рабочей партии, состоявшейся в Листер, Мекстон заявил, что правительственный законопроект о профсоюзных является «бесчестным и трусливым». Мекстон прибавил, что необходимо самым энергичным образом развивать работу по созданию Объединенного Интернационала, включающего как Коминтерн, так и Второй Интернационал. Мекстон объявил о получении телеграммы

от английской компартии, но, однако, содержание телеграммы Мекстон не огласил под предлогом, что она «несколько длинна». На закрытом совещании членов конференции обсуждалось решение исполкома независимой рабочей партии, отказавшегося выдвинуть кандидатуру Макдональда на пост канцлера рабочей партии. Решение Исполкома было одобрено большинством голосов.

Арест контр-революционера быв. князя Долгорукова.

ХАРЬКОВ, 20. По поводу ареста бывшего князя Долгорукова, председателя ГПУ Балицкий сказал корреспонденту «Ратау» следующее: Долгоруков активный враг Советской власти, еще в 1917 году, декретом Совнаркома, объявленный вне закона. Будучи активным работником монархической эмиграции Долгоруков, летом, 1924 года, перешел советскую границу и был задержан, однако, вскоре бежал за границу. В июне 1926 года, Долгоруков вторично пробрался в СССР. Будучи арестован, Долгоруков после долгих зазира-

тельств сообщил, что он, находясь на Советской территории, приехал в Харьков и пытался создать контр-революционную организацию из своих харьковских друзей. Однако, даже бывшие друзья Долгорукова не пошли на это. В заключение следует указать, что в эмигрантской прессе недавно помещались целые статьи с описанием подробностей «зверского растрела» Долгорукова. Эти статьи вызвали только улыбки у самого Долгорукова, ныне содержащегося в ГПУ.

Новый советский наливной теплоход.

БАТУМ, 19. Из Ленинграда прибыл советский наливной теплоход «Азнефть», построенный в Ленинграде и предназначенный для экспорта советских нефтепродуктов за границу. «Азнефть» вышла из Ленинграда и 12 ян-

варя вместе с другими советскими теплоходами Грознефти обогнула всю западную Европу. Первым рейсом «Азнефть» отойдет в Гамбург с грузом нефтепродуктов.

По Сибирскому краю.

Ангара очистилась от льда.

ИРКУТСК, 19. Вчера в 2 часа дня, в Иркутске вскрылась Ангара. К вечеру река очистилась от льда и началась переправа на катерах.

Большой элеватор.

СЛАВГОРОД, 19. Прибыл инженер-строитель механизированного элеватора. Строительные работы начнутся с 1-го мая. Стоимость элеватора определена в 150 тысяч рублей. Элеватор будет оборудован по последнему слову техники, будет произведена электрофикация оборудования. Вместимость элева-

тора 120 тысяч пудов—в этом отношении. Славгородский элеватор будет превращать начатый постройкой в Ачинске.

Готовы помочь китайским товарищам.

ОМСК, 18. В субботу по городу быстро разнеслось сообщение о контр-революционном выступлении Чан-Кай-Ши. На фабриках и заводах состоялись митинги протеста. В принятых резолюциях говорится, что измена отдельных генералов не оставит победного шествия китайской революции. Пролетарии Омска готовы помочь китайским товарищам.

Сибиряки--члены ВЦИК'а.

НОВОСИБИРСК, 19. В новый ВЦИК 13-го созыва, избраны следующие представители от Сибири и Якутии: Амосов—Якутия, Алагизов—Ойратия, Базанов, Бараксановая, Воронин, Громов, Мамонтов, Дехтеренко, Зайцев, Корнев, Камбалин, Коряков—беспартийный крестьянин, Лобанов, Наумов—Якутия, Пе-

тин-командующий войсками Сибири, Сырцов, Строк—беспартийный рабочий Кузбассстреста, Суханов—беспартийный крестьянин Канского округа, Сукач, Тиунов, Филатов, Шумарина—беспартийная крестьянка Каменского округа, Шлыков—беспартийный рабочий, Эйхе, Радивилов.

Денежка Чжан-Цзо-Лина падает.

ХАРБИН, 17. «Манчжурия Дейли-Ньюс» сообщает: мукденская денежная единица катастрофически падает. Рабочие требуют, чтобы с ними расплачивались серебряными долларами. Сделки на мукденские деньги

почти прекращены. Прожиточный минимум служащих повышается огромными скачками, ибо вне биржи за 100 долларов требуют уже 1200 фан-пяо (мукденская денежн. единица).

Манифестация германских комсомольцев.

БЕРЛИН, 17. В связи со съездом германского комсомола в Гамбурге, 17 апреля, происходила грандиозная демонстрация, в которой приняли участие около 25.000 комсомольцев, собравшихся со всех концов Германии. Манифестация в городском пар-

ке привлекла свыше 40 000 участников, над колонами которых развивалась около 500 знамен. Выступавшие ораторы клеймили предательство правых лидеров Гоминдана и призывали к отпору империалистической провокации и войны.

Договор СССР с Афганистаном.

КАБУЛ, 20. 10 апреля, в Кабуле между заместителем министра иностранных дел Афганистана Гуляем-Садык-Ханом и поверенным в делах СССР Соколовым состоялся обмен рати-

фикациями договора о нейтралитете и взаимном ненападении между СССР и Афганистаном, подписанного 31 августа прошлого года в Пагмане.

ПОДГОТОВКА К 1 МАЯ В ГЕРМАНИИ.

БЕРЛИН, 17. Повсеместно в Германии местные организации компартии обратились к организациям социал-демократов с предложением, организовать 1-го мая совместные демонстрации. Во многих местах социал-демокра-

ты, либо вовсе не ответили, либо отклонили предложение компартии. Такие случаи имели место в Берлине, Гамбурге и Хемнице. Однако, в ряде городов, все таки удалось обеспечить совместное выступление 1-го мая.

В Окрисполкоме.

Расселение граждан пос. Борзовой Займки.

Президум Окрисполкома, 12 апреля, утвердил намеченный ОкрЗУ, совместно с Барнаульским РИК'ом и уполномоченными от поселка Борзовой Займки, следующий план расселения граждан пос. Борзовой Займки: Предоставить для расселения земельный фонд, находящийся в селе Максаров-Переезд, Верх-Чумышского района, и ввиду заявления уполномоченных поселка о желательности получить землю в одном месте для всех, провести землеустройство поселкового.

шади по 100 руб.—на 4200 р., 2 коровы по 50 руб.—на 100 р., семя ра 206½ десятины посева по 8 пудов на десятину—1652 пуда, леса на постройки от 2 до 4 куб. сажени на двор—192 куба и денег на перенос усадебных построек от 50 до 100 рублей на двор—5500 руб.

Проект по переселению составить на все количество дворов Борзовой Займки.

Оказать переселяющимся на указанный фонд следующую материальную помощь:

Землеустройство провести за счет госбюджета; на перенос построек предоставить ссудный кредит в зависимости от имущественного положения от 50 до 100 руб. на двор; предложить Барнаульскому отделению Сельхозкредита выдать гражданам поселка Борзовой Займки долгосрочную ссуду деньгами или машинами, в зависимости от потребности; предложить ОкрЗУ отступить на льготных условиях на каждый переселившийся двор по 4 кубических сажени строевого леса; освободить всех переселившихся от уплаты сельхозналога—на три года; предложить Горсовету предоставить места под усадьбы для желающих переселиться с Борзовой Займки не на предоставленный фонд, а в город, и крайний срок для переселения на фонд или в город установить 1-е мая 1928 года, при чем заявления об указании места для переселения должны быть поданы не позднее 1-го июня 1927 года.

Запроектированные льготы по расселению граждан пос. Борзовой Займки на указанный земельный фонд выявлены согласно материалов обследования особой комиссией в 1926 году; в общем намечены к выдаче в следующих цифрах: плугов 45 по 28 руб.—на 1260 руб., борон 42 по 19 руб.—на 798 руб., 42 ло-

Как отметить 10-ю годовщину Октября.

В нынешнем году исполняется первое десятилетие Октябрьской революции, положившей твердую и резкую грань между старой и новой Россией, и открывшей новую полосу освободительной рабоче-крестьянской революции во всем мире.

Желание отметить и увековечить Октябрьский переворот живет в сердце каждого рабочего и крестьянина. Но надо остерегаться всяких излишеств.

Памятник Октябрю—советы.

Дело в том, что Октябрьская революция сама себе, говоря словами поэта, «воздвигла памятник нерукотворный». Этот памятник—советы и советский строй, основанный на пролетарской диктатуре и на блоке между рабочим классом и огромными слоями трудового крестьянства. Поэтому если мы решили достойно отметить 10 ю годовщину Октября—нам остается одно: укреплять советский строй, его хозяйственную и культурную деятельность, чтобы завершить дело, начатое в Октябре.

Подготовка уже началась.

Различные организации и ведомства уже начали подготовку к проведению праздника 10-й годовщины. Например, по линии Наркомпроса дано указание—к этому времени провести конкурс на лучшую сельскую школу, приурочить к десятилетию открытия новых учреждений, расширяющих быт работницы и крестьянки—детсадов, площадок, уголков и прочего. Есть такие указания и по другим ведомствам.

Юбилейная комиссия.

Таким образом, настает время объединить эту подготовку, согласовать отдельные начинания, чтобы наилучшим образом использовать материальные средства. В этих целях при Окрисполкоме создана комиссия по подготовке к десятилетию юбилей Октября (юбилейная комиссия).

Юбилейная комиссия берет на себя руководство подготовкой

отдельных ведомств и организаций, принимает всякие конкретные предложения и проекты, касающиеся праздника.

В задачу комиссии входит также издание сборника местных материалов связанных с Октябрем в Сибири и бывшей Алтайской губернии.

Без лишних расходов.

Само собой разумеется, что подготовка к десятилетию Октября и самый праздник не должны вызывать никаких излишних расходов. Все новые учреждения, которые будут открыты в связи с Октябрьской годовщиной, должны быть предусмотрены годовыми производственными планами и бюджетами.

Возможно, что некоторым из них придется присвоить имя «Октябрьской революции», но это не должно ни в коем случае обозначать того, что это с самого начала—привилегированные учреждения. Это должно обозначать лишь то, что и им должно быть приковано больше внимания, что вокруг их должна развернуться местная инициатива, направленная на упорядочение их работы.

Имя «Октябрьской революции» надо заработать.

Это означает также и то, что им придется чаще контролировать и следить за тем, чтобы великое имя «Октябрьской революции» они носили по заслугам.

Каким учреждениям присвоить это звание—об этом скажет комиссия.

Несомненно, что в строгом согласии с заветами Ильича, прежде всего придется отметить лучшие детские учреждения, некоторые учреждения по сельскому хозяйству и пр. Но нужно, чтобы сами учреждения заработали право на это переименование.

Проверим нашу работу.

Отсюда понятно, что приближение Октябрьской годовщины заставляет нас подтягиваться и основательно проверить производимую нами работу.

П. Запорожский.

Получат бесплатно
план города Барнаула и его окрестностей, размером 105X75 см., отпечатанный в нескольких красках, на хорошей бумаге все читатели «Красного Алтая», подписавшиеся на газету с 1 мая, сроком на 6 месяцев.

Вести из-за границы.

«Самая достоверная информация».

Всякому овощу—свой сезон. Было время, когда буржуазная Европа верила на слово самым фантастическим сообщениям «собственных корреспондентов из Риги» об «ужасах советского режима». Но, повидимому, пора эта уже отходит. Слишком много накопилось сведений, прямо противоречащих «ригским» ужасам, и теперешний европейский буржуа—хотя и ничуть не меньше ирреже жаждет сведений о развале советского режима, но уже изверился в «Ригу» и требует большей достоверности подобных сообщений.

Приходится изыскивать более надежные источники сведений о «советском варварстве»... И самым последним, повидимому, словом буржуазной прессы является заимствование подобных сведений.. Из советских газет! Уж на что достовернее, если сами советские газеты сообщают о советском варварстве!.

Полученные нами недавно сведения от «Международного Эсперантского Рабочего Отдела Корреспонденций» из Мюнхена (Бавария) дают достаточно интересную картину такой «вполне достоверной информации» о жизни, как раз, советской Сибири.

«Мюнхенская газета» в номере, от 22 октября, прошлого года оповестила своих читателей, что в ее редакцию случайно попали несколько номеров сибирских газет, которыми она и может воспользоваться, как первоисточником для осведомления своих читателей о жизни советской Сибири.

Для пущей достоверности, в статье названы и газеты, попавшие в Мюнхен: «Советская Сибирь», из Иркутска, «Красная Звезда», из Омска; «Рабочая Власть», из Минусинска; «Красная Газета», из Томска и «Красный Алтай», место издания не указано.

Зная, что «Сов. Сибирь» издается в Новосибирске, что в Омске издается «Рабочий Путь», в Томске «Красное Знамя», в Минусинске «Власть Труда», и что на каждом номере «Красного Алтая» весьма четко указывается Барнаул, мы уже по этому списку газет можем судить о степени достоверности сообщаемых «мюнхенской газетой» фактов.

Но что-же за ужасные и позорные для нас факты нашлись в вышеуказанных «попавших в Мюнхен» газетах?

Факты, в общем, для нас совсем не новые; факты, о которых действительно не молчат Сибирские газеты: безграмотность, самогон, хулиганство, битье жен и детей, суеверия... Но суть не в фактах, а в том, как они даны баварскому читателю.

Начать с того, что, разумеется, не приведено ни одного факта положительного, подобраны исключительно отрицательные.

Но для пущей отвратительности советских фактов, редакция «Мюнхенской газеты» нашла возможным кое что приписать и от себя, и приписала достаточно курьезные вещи. Так, по словам «Мюнхенской

Газеты», селькор одной из деревень «Омской губернии» жалуются в советской прессе, что в его деревне нет ни одного грамотного (надо полагать, и селькор неграмотен), нет ни сельсовета, ни школы, ни больницы, ни... церкви!

Другой селькор, из Минусинской губернии сообщает, что в его деревне даже женщины и девочки в пьяном виде бросают друг на друга с ножами.

Третье сообщение, из Иркутской губернии, и четвертое, из Омской, посвящены хулиганству и не содержат сами по себе ничего неожиданного для нас, но совершенно неожиданно данное этим заметкам общее заглавие: «Бродяжество».

Выходит, что безобразничают и насилуют не местные хулиганствующие элементы, а банды бродяг. Так, конечно, ужаснее.

Наконец, стоит отметить сообщение о случае «опахивания» деревни ночью на восьми голых девишках, как меры защиты от эпидемии. Тут сама редакция «Мюнхенской газеты» вынуждена сознаться, что факт относится к Нижегородской губернии. Но его оказалось очень легко пристегнуть к сообщениям о жизни Сибири, добавив к нему примечание, что в Сибири подобное происходит «почти в каждой деревне»...

Такова теперешняя «вполне достоверная информация» о жизни в советской Сибири, преподносимая читателю Европейской буржуазной газетой. П. К.

ГОЛОВНЯ—БОЛЕЗНЬ НАШЕГО ХЛЕБА.

НАШ ХЛЕБ НУЖДАЕТСЯ В ЛЕЧЕНИИ.

Промывайте семена формалином.—Купив формалина на 60 копеек, вы можете промыть 120 пудов семян.

Промывайте семена формалином.

Зерновые хлеба в нашем округе в значительной степени болеют головней. Головня приносит большие убытки крестьянскому хозяйству.

С головней нужно вести самую решительную борьбу.

Самым дешевым и простым способом борьбы с мокрой головней является промывание семян перед посевом раствором формалина.

Для этого поступают так: формалин в кадке разбавляют в 300 раз водою. Зерно насыпают в грядку на полу без щелей или на полах разостланных прямо на земле под крышей. Грядку семян поливают приготовленным раствором формалина из лейки с ситечком или из ковша с венника.

Зерно во время промывания все время перелопачивают.

Когда все зерна равномерно будут смочены раствором формалина, грядку укрывают полами или мешками и оставляют так лежать 2 часа. Через 2 часа грядку раскрывают и семена рассыпают тонким слоем; когда семена немного просохнут их тот час высевают.

Если промытые семена тот час высеять не придется, их хорошо просушивают на ветру и обязательно в тени. Смешивать промытые семена с непромытыми нельзя, иначе они снова заразятся головней.

Мешки и полога перед насыпкой в них промытых семян нужно обмыть раствором формалина. Если посев производится сеялкой, то ящик внутри машины и сошники нужно обмыть раствором формалина.

Перед промывкой семян обязательно нужно пропустить через сортировку, отделяющую зерна по весу. Овес и просо у нас болеют пыльной головней, ячмень каменной головней, с которыми борьбу ведут так же, как и с мокрой головней пшеницы.

Формалин для борьбы с головней Станцией Защиты Растений при Ок্রেуправлении распределен по агрономическим участкам, откуда он будет отпущаться всем желающим избавиться от головни по 60 к. за бутылку (600 грамм). Одной бутылки хватит для промывки 120 пуд. семян, следовательно, чтобы промыть семена на 1 десятину посева нужно затратить только 4 копейки. Для бедняцких хозяйств формалин будет отпущаться бесплатно по удостоверениям Комитетов Крестьянской Взаимопомощи.

Распределение формалина между отдельными посевщиками селений участковыми агрономами будет производиться через сельских десятников, которые в то же время будут давать указания крестьянам, как правильно промывать семена формалином. Поэтому сельских десятников нужно выбирать грамотных и толковых. С выбором сельских десятников надо крестьянам потрудиться, чтобы они успели до начала сева получить формалин на все село от участкового агронома. Формалин можно купить и в ближайших кредитных товариществах.

Крестьянин! Прикинь и подсчитай сколько убытков приносит тебе головня и сколько будет стоить формалин, который уничтожит эту головню. Купи формалин и промой свои семена ты тогда убедишься, что копейка рубль бережет.

Зав. станцией защиты растений Л. А. Луговиков.



Промывка семян формалином.

Ячейки Осоавиахима в борьбе с головней.

В текущем году в посевную кампанию Ок্রেуправлением постановлено задачей, довести промывку посевного зерна до 300 тысяч пудов по округу.

Формалин для проведения противоголовневой кампании распределен по агроучасткам, и кроме того, Окселькредсоюзом формалин распределен в кредитные товарищества для продажи населению. Успех противоголовневой кампании в значительной доле зависит от участия в этих мероприятиях местных общественных организаций.

Долг каждой ячейки Осоавиахима в целом и каждого члена в отдельности принять самое живое участие в противоголовневой кампании, проводимой Окразу через участковую агрономическую сеть.

Участие это может выразиться в следующем: — В проведении самой широкой агитации среди крестьянского населения за промывание семян формалином.

— В выполнении членами Осоавиахима обязанностей сельских десятников по промыванию зерна.

Работу свою районные ячейки должны увязать с районным

агроперсоналом, всячески помогая последним в проведении противоголовневой кампании. Каждый член Осоавиахима должен служить примером среди крестьянства первым промывая свой посевной материал раствором формалина.

В снабжении формалином нуждающегося населения, для чего нужно своевременно озаботиться получением формалина от агронома или кредитного товарищества, распределить его среди нуждающегося крестьянства и вести наблюдение за техническим выполнением работы.

Беднейшему населению формалин отпускается бесплатно, по удостоверениям ККОВ, для всех же остальных по 60 коп. за бутылку (600 грамм) этим количеством можно промыть 120 пуд. посевного зерна.

Для ознакомления с техникой промывания семян формалином ячейки Осоавиахима разосланы инструкции.

Задачей каждого члена Осоавиахима, является—агитация, за проведение в жизнь, применения химии в сельском хозяйстве.

Неземледельческие заработки деревни.

С 15 апреля, в округе начался учет неzemледельческих доходов граждан, занимающихся сельским хозяйством. Учет производят сельские учетные комиссии в составе председателя сельсовета, он же председатель учетной комиссии, и двух членов: представителя сельского ККОВ и выборного от населения. Учет должен закончиться не позднее 15 мая.

В селениях, где не имеется ККОВ, в учетную комиссию вводится представитель профсоюза с.-х. рабочих или группы бедноты.

Учет производится по карточной системе, заполнением отдельной карточки на каждое хозяйство, имеющее неzemледельческий доход.

Учету подлежат все неzemледельческие доходы, подробно перечисленные в постановлении Окрисполкома. Не учитываются лишь доходности от сельско-хозяйственных машин, в том числе и от молотилок, и заработная плата.

Сельские учетные комиссии должны приступить к работе по учету сразу же после их организации.

На обязанности комиссий лежит тщательное и полное выявление неzemледельческих доходов, вне зависимости от суммы этой доходности. К показаниям о доходности комиссия должна относиться осторожно. Если по ее данным опроса соседей или сведущих лиц окажется, что доходность преуменьшена, а расходы по производ-

ству преувеличены владельцем, то соответствующие изменения комиссия вносит в часть «Б» учетной карточки, кратко обосновывая их.

Свои показания о неzemледельческих заработках глава хозяйства скрепляет подписью на карточке, выводы учетной комиссии подписывает ее председатель.

По мере выполнения учета комиссия докладывает о своей работе сельсовету.

Чтобы полнее учесть неzemледельческие доходы, учетная комиссия опрашивает всех граждан села.

Проведенный, главным образом, учет неzemледельческих доходов должен дать лучшие, чем в прошлом году, результаты.

По статистическим данным, общая сумма неzemледельческих доходов по округу должна выразиться в 750.000 руб., записано же было в прошлом году 685.321 р., при чем сюда включена доходность от молотилок в сумме 162.515 р.

Как неравномерно проходило определение доходности видно из того, что по Белоярскому району неzemледельческие доходы учтены в сумме 115.373 р., Тальменскому—58.583 р., а по Алейскому—39.636 р., в то время как экономического различия в названных районах в такой степени не наблюдается.

Будем надеяться, что учетные комиссии исправят прошлые недочеты и полностью учтут доходность от неzemледельческих заработков.

И. СТЕПАНОВ.

Из писем селькоров.

Беседы агронома. 14, 15, и 16 марта, агрономом Мамонтовского участка т. Глуховским в селе Мормыши проведены беседы о посеве.

Члены машинного товарищества, присутствующие на беседах, решили приобрести чистосортные семена и произвести коллективный посев.

А. И. Полежаев.

Крестьяне заинтересовались. 9 марта, в село Сунгайское приехала из района Зоотехническая комиссия для регистрации племенных животных. Вечером в помещении школы животноводом Яко-левым была прочитана лекция о животноводстве. Крестьяне очень заинтересовались лекцией.

Изгнанник.

Жертва самогана. В поселке Красноярском, Поспелихинского района, во время гуляния за столом умер Иван Ялин.

В деревне Мельниковой, этого же района, умер от самогана Константин Иван.

Возмущенный.

Четыре дня гулял. Приказчик Новичинского кредитного товарищества, Поспелихинского района, Солодовников в конце февраля пьянствовал четыре дня и в лапку не открывал.

Возмущенный

Слушаем радио. В селе Чистюньском установлен громкоговоритель на 10 человек слушателей.

Деньги на приемник собраны путем добровольных сборов и воскресниками.

Звягинцев.

Хулиган сорвал спектакль. 27 февраля, в Долговском народном доме Мамонтовского района, был подготовлен к постановке спектакль. Спектакль начался, появился хулиган Яковлев и устроил скандал. Спектакль был сорван.

Кнопка.

Мелет только за самогом. Крестьяне поселка Петровского, Алейского района, жалуются:

— Наш мельник, Сеткорев, мелет пшеницу только за самогом.

Очевидец.

«Стихийное бедствие». В план по страхованию нужно еще включить один пункт о страховании от обжega. Видете-ли почему. Гражданин села Озерно-Титовского Басов Исак на масляной неделе селся на стул, а вместо стула попал в горячую барду и обжегся.

Местный.

Большое года ждет. Гражданин села Овчинниковского Князева Дарья 17 марта, п. г. подала в народный суд заявление на гражданина Сакурова и до сего времени суд не разобрал заявление Князевой.

В чем тут дело?



Пос. Петровский—Оку. Заметка «Люби кататься любя и саночки возезь» не пойдет: мелкий факт.

Курочкино—Школьнику. Заметка «Зарубин» для нашей газеты не подходит, поместите ее в стенной газете.

Белоярское—Ермолаеву Ваше воспоминание «Семилетний кровавый юбилей» не пойдет: не интересное.

Калитратика—Топору. Укажите когда и с кем грубо обращался ездчик Иванов!

Белово—Своему. Заметку «Мал, как клоп, но яр, как кошка» передайте в стенгазету.

Рибриха—Своему. Заметка «Скотина дошла» не пойдет: мелкий и неинтересный факт.

Белоярское—Нюку. Заметка «Выигрыш х-рош соска» не пойдет. Вы пишете: 25 марта, устранилась лотерея в пользу матлада. Выигрыши были от 3 до 5 копеек и самое большее до 10 рублей. Ну и что-ж из этого?

Шагино—Прохожему. О том, что приказчики не умеют укладывать товар уже писалось. Заметка «У приказчика нет порядка» не пойдет.

Озерино—Др—ву. Ваши заметки: «Сноситель», «Малое помещение» и «Не доставляют газеты» не пойдет. Первые две заметки—потому, что мелкие факты, последняя—потому, что вы не указали когда и какую выписал Дронинского газету. Посовуйте Дронинскому обратиться с жалобой в контору той газеты, которую он выписал.

Уркуя—Остроуму (Псевдоним «Смотри остро», заменили «Острый»). Вашу заметку «Надо одернуть» передали прокурору.

Стара-Тараба—Культурнику. Заметки «То-ли припрятал, то-ли нет» не пойдет: вы плохо знаете то, о чем пишете. Надо сначала проверить, а потом писать в газету. Заметку «Не пред, а обществу вред» передали прокурору.

Талица—Селькору. Вы советуете убрать фельдшера и причину выставляет такую: «фельдшер жил на краю, ему сельсовет дал квартиру в центре села, а он переезжает в нее не хочет». Советуем вам по серьезнее относиться к печатному слову и не делать ребяческих предложений.

За выработкой пима.

Рабочие пимзавода № 2 о прорехах производства.

Пимокат—не жонглер.

(О предложении т. Наймушина).

В присутствии цехового мастера, рабочих и т. Наймушина, была произведена вторичная проба прокатки на машине не одной, а двух пар пимов.

Результаты пробы таковы: две пары пимов скатаны в 45 минут плюс 5 минут на жамканье, итого 50 минут. На прокатку двух пар пимов при обыкновенной работе уходит 60 минут.

Таким образом, работая так, как предлагает т. Наймушин на две пары выигрывается 10 минут.

Но, по мнению как мастера, так и рабочих, работать одновременно с двумя парами пимов невозможно. Рабочий подобен жонглеру, у которого беспрестанно быстро вертятся в руках четыре пима.

Рабочему приходится затрачивать много силы, он должен

быть вдвойне внимателен, так как ни секунды перерыва в работе нет. Так можно проработать только полдня.

Сами рабочие о такой работе сказали:

— «Чтобы с двумя парами работать, надо четыре руки и две головы».

Итак, комиссия считает, что работа на машине одновременно с двумя парами, не рациональна.

Рабочие, работающие у стиральных машин и сам т. Наймушин, с мнением комиссии вполне согласились.

Несмотря на то, что предложение оказалось неприемлемым, инициативу т. Наймушина, думающего об улучшении производства, следует отметить.

П. С.—в.

Фартуки надо сушить.

В стиральном цехе рабочим выдаются брезентовые фартуки для предохранения спецодежды от кислотной воды.

После работы рабочие бросают их где попало; фартуки пренеют под верстаками и на окнах.

Фартуки нужно вешать для просушки на специально сделанные вешалки у сушилки.

А прутки—сдавать в сушильный цех.

То-же самое с прутками. Рабочим приходится ходить, искать прутки и говорить, что хозяйственники мало их заготовляют и что нечем катать.

При таком обращении прутками, как прятание куда-либо или бросание в чан с горячей водой, ясное дело, не наготовишься.

Прутки нужно после работы сдавать в кислотный цех и получать оттуда-же, когда пришел на работу. С. Пегенев.

Не только на бумаге...

Что предлагала комячейка.

Комячейка при пимокатном заводе № 2, как уже отмечалось в нашей газете, за зиму не раз обсуждала вопросы улучшения производства.

Решения ячейки были конкретны. Вот они:

9 ноября, 1926 г., по докладу директора, отметил некоторые достижения в поднятии производительности труда, общее собрание ячейки предложило перейти на сдельную расценку работы на машинах, производить работу в три смены, добиться полного разделения труда в закладочном цехе с целью улучшения рительную борьбу с прогулами.

Об улучшении сырья было сказано.

По докладу правления Мехтреста, 13 декабря, подтвердив эти предложения общее собрание ячейки предложило обратить внимание на заготовку лучшей шерсти, свежей стрижки; установить однообразную оплату сдельных работ по обоим заводам, добиваться снижения стоимости фабриката и добиваться

скорейшего разрешения вопроса о дотации на достройку и оборудование нового завода.

Что-б кипятик был.

31 января, ячейка предложила директору взяться за изучение работы стиральных машин и добиться снижения выработки 2-го сорта; на техническом совещании проработать вопросы о снижении накладных расходов; добиться, что-бы вода в чану была достаточно горячая, улучшить качество спецодежды повесить в столой часы (что-бы рабочие не ходили в машинное отделение), улучшить обучение учеников в колодочном цехе.

Улучшение работы машин.

4 апреля, по докладу производственной комиссии, ячейка также вынесла целый ряд предложений: о простом машин, о качестве оправки пимов, об уменьшении числа оборотов валков в машинах, о создании подкомиссий производственного совещания и т. п.

Что уже выполнено.

Эти предложения не остались на бумаге. Так, на сдельную расценку перешли, разделение труда в закладочном цехе проведено, однообразная расценка сдельщины введена, в столовую часу даны, обучение ученика поручено одному мастеру.

Остальные предложения выполнены частично, и в стадии выполнения.



Каждому члену Горсовета, каждому домовладению нужен план города. Подпишитесь с 1-го мая на газету **БЕСПЛАТНО**. «Красный Алтай» и вы получите план.

На Алтайской ветке.

Рабочие изобретатели главных мастерских. Везде-ли в порядке комнаты кондукторских бригад. Вести от грузчиков. Рабочий Русаков написал пьесу.

В ГЛАВНЫХ МАСТЕРСКИХ.

Об отношении к изобретателям.

(Главные Мастерские).

Как заинтересовывают наших изобретателей? Принимаются-ли во внимание их предложения и усовершенствования?

Можно ответить, да. А каково материальное положение изобретателей? Просмотрим на примерах

Слесарь Кузнецов Д. дал ценное усовершенствование, об этом много писали и говорили, а Кузнецов из вагонного цеха, где он зарабатывал от 80 р. до 90 р., переведен в механический цех, где зарабатывает 50—60 р.

Или взять случай с рабочим Мериновым. Он предложил мастеру сделать усовершенствование своего резака в рабочее время, но получил отказ. Меринов, взяв какую-то пользу даст резаку на бандажном станке, решил довести дело до конца и сделал его в не рабочее время. Резец испытывали и он дал самые блестящие результаты, производительность станка поднялась на 40 проц. и урезана расценка на 28 процентов.

У нас много рабочих, которые заслуживают по своим предложениям об усовершенствованиях продвижения, но получается наоборот, продают их не по заслугам, а как-то иначе.

МЕТЛА.

Вспомнили.

На главных мастерских все делается по пословице «Лучше поздно, чем никогда».

Плотник вагонно-слесарного цеха Ильин скончался еще в декабре, а плотник Шабалин того же цеха уехал куда-то в январе и у обоих остались на руках не сланные инструменты.

Конечно, об Ильине разговор другой, помер не предупредив администрацию, а как ухитрился уехать Шабалин вместе с 25 рублями взятыми из конторы авансом?

12-го апреля, вспомнили, что надо принять оставленный им инструмент. Вскрыли ящики и нашли оставленную хомляками кучу благодарностей по адресу администрации.

БЕСПАРТИЙНЫИ.

От рабкора к писателю.

9-го апреля, в клубе «Красный Профинтерн» была поставлена пьеса в 3-х действиях «Спеццы в ковычках».

Пьесу написал рабочий главных мастерских т. Русаков.

В пьесе показаны растраты, кумовство, соглашательство вагнеров и РКК, извращения режима экономии, бюрократизм и т. д.

Пьеса имела громадный успех. После окончания рабочие качали т. Русакова на руках с криками: «да здравствует рабочий творчество!»

Рабочие хотят видеть эту пьесу еще раз и надеются, что артисты-любители не откажутся для них сыграть.

Тов. Русаков один из активнейших рабочих мастерских. При многочисленных партийных нагрузках он целиком отдается клубной работе. Он редактор живой газеты Главных мастерских «Эхо горна», он работает в своей стенной газете, работает в нескольких добровольных обществах.

И он успевает еще написать пьесу, понятную и близкую рабочим.

В редакцию поступило несколько писем, в которых рабочие с большими похвалами отзываются о пьесе т. Русакова.

Пожелаем ему успеха в его творчестве.

П. СТРИЖКОВ.

ГРУЗЧИКИ О СВОЕЙ РАБОТЕ.

Кто заплатит за потерю ног. (ст. Тальменка).

Тальменская контора Топлесотдела Том. ж. д. за погрузку бревен на вагоны платит грузчикам на 40 коп. с куба, дешевле установленного трудовыми договорами с другими учреждениями, по-за чего артель грузчиков от погрузки отказывается.

Тогда пользуясь безработицей, набрали рабочих случайно оказавшихся на станции и мало знакомых с погрузочной работой.

В результате, 7 апреля, рабочему Полякову колесом вагона придавило обе ноги. Человек остался инвалидом.

Интересно, кто-же пострадавшему будет выдавать пособие? Контора рабочих на погрузке не страхует.

СВОИ.

Берется не за свое дело.

На погрузку и выгрузку грузов на станции Алтайской, «Сибгрозом» с железной дорогой заключен договор. На Алтайской находятся грузчики, которые и работают.

Начальник станции Епифанов часть работы по погрузке и выгрузке отдает стрелочнику, чем уменьшает заработок грузчиков.

На днях, когда эта история повторилась, грузчики запротестовали и Епифанов самого активного за это до работы не допустил.

Снимать с работы грузчика без согласия «Сибгроза» Епифанов не имел никакого права. Это пахнет самоуправством.

СМОЛЕННЫЙ.

КАК РАБОТАЮТ ДВИЖЕНЦЫ.

Где отдыхают кондуктора.

На станции Бийск в дежурных комнатах кондукторских бригад очень хорошо. Помещение удобное, чистое, имеется душ, постельные белье всегда чистое и в порядке, столовая удобная, в ней часы, что важно для каждой бригады.

На станции же Алейской кондукторские комнаты находятся в жилом доме Три комнаты, каждая рассчитана на четыре койки. а бригад съезжает ся по 20 и 28 человек. Спрашивается, можно-ли уместить 28 человек на 12 койках?

Сутяжки на Алейской нет, уборной нет, о душе и говорить не приходится, в столовой тобуретов не хватает, посуды нет. Часов тоже нет, за чистотой следят плохо.

А на станции Черепановой кондукторские комнаты никакие не годны. Там четыре комнаты, но одна из них отведена для запасных агентов, а кондуктора валяются на полу в столовой и в коридоре. В помещении всегда вонь, так как никакой вентиляции нет. Столовая помещается в проходной комнате, стульев и чайной посуды нет. часов тоже не было.

тельное белье всегда грязное, дежурные сторожихи койки не заправляют, за чистотой не следят.

Наружное отхожее место сделано временное, вимой во время бурана дует снегом, а летом от дождя тоже не спасается, пол из шпал. Каждый раз как идешь в уборную и думаешь как-бы не утонуть в «добре».

СЛУЧАЙНЫЙ.

Волонита с зарплатой.

(Служба движения).

В службе тяги 10 уч. паровозные бригады получают командировочные деньги в том месяце, в котором совершена командировка.

А в службе движения пятого отделения, поезные бригады получают командировочные деньги, через полтора и через два месяца после командировки.

Например: за ноябрь уплатили в январе, за декабрь и за январь уплатили в феврале и в марте.

Кто-бы эту волокитущку урегулировал.

ДВИЖЕНЕЦ.

Нечаянная командировка.

Председатель месткома № 20 станции Алтайской Чирин, 18 апреля, уехал в Барнаул «погулять».

Нагуляясь так здорово, что на обратном пути пьяный уснул в вагоне, проспал остановку и проехал с пассажирским мимо Алтайской на Новосибирск.

Где предместкома Чирин, неизвестно. На следующий день было его дежурство и пришлось вызывать другого (он одновременно телеграфист).

БРИГВА.



— Куда отправить этот груз? — Валите прямо в Учкпрофсоюз. А там назначат «подальше» делаются.

Железнодорожники пишут.

«Не наше дело». Рабочие по подноске материалов производственного отдела Главных Мастерских, работают в плохой одежде и в дырявых сапогах. Когда они пришли и сказали об этом в месткоме, им ответили: «это не наше дело».

А чье-же, позвольте вас спросить, товарищи профсоюзники?

СЛЯК.

Лишний работник. До октября месяца на станции Алтайской постоянно зажигались два керосино-камышных фонаря. Обслуживал их станционный сторож. С октября взяли на работу особого фонарщика, чтобы зажигать все 9 фонарей, но до сего времени зажигаются те-же два. А особого человека взяли.

ДЕД МИРСН.

За «казенный счет».

(Разъезд № 11).

Как видно не все рабкорские заметки расследуются.

В «Красном Алтае» № 279, была заметка «Превратная экономия», в которой выясалось, что начальник 11-го разъезда не разрешает отоплять стрелочные будки.

Оказалось, что эта экономия была в карман начальнику разъезда, так как он всю зиму отоплял три печи своей квартиры, топливом выписанным для казенных помещений (для валяния третьего класса, для дежурной конторы и для стрелочных будок), которые всю зиму не отапливались.

НЕДОВОЛЬНЫЙ.

На р. Оби.

За сутки прибыло воды на р. Оби 56 сант. Уровень воды на 20 апреля был в 251 сантиметр.

У г. Бийска уровень воды 19 апреля 254 сант. В 14 час. 27 мин., 19 апреля, у Бийска была первая подвижка льда.

Предполагается, что подвижка льда у Барнаула начнется 25—26 апреля.

О материалах артели «Краевед».

В дополнение к заметке, помещенной в отделе хроники, «За день», в газете «Красный Алтай» № 89, о материалах по революционному, кооперативному и профессиональному движению в нашем округе, собранных артелью «Краевед», Баристарт находит нужным сообщить следующее:

1. Материал, представленный Истпарта артелью «Краевед», освещает, главным образом, события, начиная с 1860 по 1905—6 годы.

2. Материалов о периоде с 1906 по 1919 год совсем не имеется.

3. Что касается материала с 1919 года, то таковой, будучи представленного всего двумя воспоминаниями участников подполья, рассматриваем как материал, охватывающий революционные события, профессиональное и кооперативное движения 1919 года, быть не может.

Баристарт.

СУД.

За дискредитирование власти.

Председатель Калманского сельсовета, Барнаульского района, Скворцов Семен Денис., 16 октября, 1926 года, будучи в состоянии опьянения, появился на улице и обругал нецензурными словами граждан села. В тот-же вечер, Скворцов, зайдя в школу, снова обрушился на тех-же граждан. Ругал Скворцов граждан за то, что они будут-бы подали на него заявление в РИК о растрате денег, между тем растрата была произведена не им, а его предшественником.

Скворцов за появление в пьяном виде в общественном месте и ругань был привлечен к ответственности. Суд признал, что Скворцов будучи председателем, совершая такой поступок, дискредитировал Советскую власть и избрал ему меру социальной защиты 1 месяц лишения свободы без строгой изоляции. Принимая во внимание, что Скворцов был избран в 1927 г. вновь председателем сельсовета, а значит пользуется авторитетом среди крестьянства, суд, на основании ст. 15 УК лишение свободы заменил общественным порицанием с опубликованием в печати.

Извещение.

В четверг, 21 апреля, в 5 часов вечера, в помещении Горрайкома созывается Горделгатское собрание.

Явка делегатов обязательна.

Зав. Горженотделом КОЗИНА.

Официальный отдел.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Городского Совета

14 апреля 1927 г. № 5/6. гор. Барнаул.

В целях упорядочения нумерации застроенных и не застроенных усадебных участков по всему городу и его пригородах, а равно перехода в Саде-городе от поквартальной к поулицной нумерации усадеб, Барнаульский Горсовет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать всех, без исключения, владельцев или арендаторов владений являться, по особо-объявленному расписанию, в Городской Отдел Коммунального Хозяйства (ул. Пушкинской и Социалистического переулка) с вновь выданными Административным Отделом домовыми книгами и со всеми документами, могущими установить право на владение имуществом, для соответствующей на них пометки об изменении номера усадебного участка и наименований улиц, а также для приобретения домовых бланков, по установленному Горкомхозом образцу.

2. Винованных в нарушении настоящего постановления подвергать административному взысканию,—штрафу до 100 рублей или принудительным работам до одного месяца.

3. За исполнением настоящего постановления проследить Административному Отделу и Городскому Отделу Коммунальному Хозяйства.

4. Настоящее Обязательное Постановление вступает в силу, по истечении 2-х недель, со дня его опубликования в газете «Красный Алтай».

Вр. Председателя Горсовета Селютин.

Секретарь Прууль.

Ответ. редактор С. Тихонов.

Издатели: Окружном ВКП(б) и Окрисполком.

МОМЕНТАЛЬНЫЙ АВТОМАТИЧЕСКИЙ СЧЕТЧИК.

(Усовершенствованный).

Цена 50 коп.

Дает немедленно, без всяких вычислений и наставлений, готовые результаты умножения, деления и вычисления процентов с быстротой чтения главы. Выдается немедленно по получении заказа в 50 коп. За пересылку и упаковку 20 коп., всего 70 коп. (можно марки). Наименование платежей от 4 руб. Заказы и деньги направлять по адресу: МОСКВА—103, Главный Почтамт, почтовый ящик № 1084. ИЗДАНИЕ АВТОРА. 588

Продается кровать варшавск. спальная и ФИГУСА. Ул. Мамонтова, № 59. 640

Прошу гражданина не держать ирландского красного сеттера самца, с коротким хвостом. Гоголевская, № 30, Букин. 646

ДОМ ПРОДАЕТСЯ. Партизанская, № 160. 643

Сдается комната одинокому. Пролетарская, № 111. 641

Продается ДОЙНАЯ КОРОВА. Ул. Анатолия, 3 Прудской, № 164-а, д. Скорынина. 644

Велосипед новый продается. Гоголевская, 73. 642

Продается ДОМ.

1-я Алтайская, № 239. 642

Кино „ДЭКА“. С 21 апреля художественный боевик ПРОСТИТУТКА. Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч. Касса открыта с 4 час. дня. Следующая картина „Пасынки Берлина“.

Кино ПРОФСОЮЗОВ. 24 и 25 апреля. Демонстрируется американская картина Поединок Драма в 6-ти частях. АНОНС: 28, 29, 30 апреля и 1 мая. 3 серия «КРАСНЫХ ДЬВОНЯТ»—«САВУР МОГИЛА». Предварительная продажа билетов с 20 апреля. Касса открыта с 4-х час. дня ежедневно.

2-й СОВКИНО. 21 и 22 апреля БУХТА СМЕРТИ. Кино-роман, в 7 частях. Начало сеансов в 7 и 9-30 веч. Анонс: С 24 апреля будет демонстрироваться „ТРИ ЭПОХИ“.

ЗУБНОЙ ВРАЧ А. П. НЕШУМОВА-ТУНЭ. Гоголевская, № 37-а, между Мостовым и Ленинским проспектом. Прием утром с 10 до 2 1/2 час., вечером с 6 до 7 час. (при электрическом рефлекторе). В праздничные дни—с 1 до 2 час. дня. Пломбирование, лечение, удаление зубов (без боли), искусственные зубы на научную и золоте.

21 марта, в 12 ч. дня, по Мало-Олонской ул., № 13, будет продаваться с ТОРГОВ разное имущество, принадлежащее К-ту Базарных Торговцев, обстановка конторы—столы, стулья и др. вещи, а так-же ношенная прозодежда—плащи, пимы, шапки, рукавицы и другие хозяйственные вещи. Ком. Базарных Торговцев.

ВРАЧ М. О. Шписман. Мужская гоноррея и ее осложнения. Прием с 7 до 9 час. вечера Интернационал. (б. Сузунская), 135. 597

Управление Коммунтреста доводит до сведения граждан города Барнаула, что все лица не уплатившие своей задолженности за электроэнергию и воду к 22 апреля с. г., будут из сети выключены. Для учреждений-же срок уплаты задолженности не позднее 30 апреля с. г. КОММУНТРЕСТ.

ОСПУ ПРИВИБАЕТ АКУШЕРКА ШАХНОВСКАЯ. Анатолия, 133 (бывш. Павловская).

ПРОДАЮТСЯ ДЕКОРАЦИИ и инвентарь для СЦЕНЫ. КОРОЛЕНКО, № 87, верх, комната Группкома. 574

ЗУВО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хоенского. Пролетарская (бывш. Берск), № 62, 6-й док от Московск. и Мостовою. Прием с 10 до 12 час и с 3 час. до 6 час. вечера. Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

ДОКТОР Ж. Ф. ЗЕЛЕНОВА. Прием по женским болезням и акушерству. Женская и детская гоноррея. Бийская, № 126 (Никитинская). Прием ежедневно с 3 до 6 ч. веч. 574

ЩЕБЕНЬ чищенный продается. Ул. Короленко, 57. 3